

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
имени
В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

50-й ЧЕМПИОНАТ СССР

12 „СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

СЕНТЯБРЯ

1987 г.

— „МЕТАЛЛИСТ“

(ХАРЬКОВ)



Всего семь туров осталось провести в чемпионате страны большинству команд (киевским динамовцам, ЦСКА и обеим представителям Грузии — восемь) и поэтому каждый матч сейчас решающий. Для лидеров — московского «Спартака» и «Днепра» он буквально на вес золота. Их ближайших преследователей — «Жальгирис», «Торпедо», «Шахтер», киевское и минское «Динамо» — успех в любой игре приближает к пьедесталу почета и к участию в европейских кубковых турнирах будущего сезона. Как никогда кучно финиширует чемпионат, а поэтому совсем недалеко от потенциальных призовых мест до позиций аутсайдеров. Любая команда яростно сражается за победу в каждом матче.

Очень сложна позиция лидера: за восемь туров до конца «Спартак» исчерпал лимит ничьих и вновь, как и в прошлом году, над спортивным принципом может восторжествовать волонтиаристское решение о ничейном лимите, уже который год нарушающее справедливое распределение мест, когда каждая ничья должна приносить по очку.

Тем не менее сложившаяся ситуация до предела подогрела интерес к исходу чемпионата. «Спартак», оказавшийся на самом краю «ничейной пропасти», теперь не может и помышлять о каких-то компромиссных вариантах, во всех играх должен играть только на победу, в том числе и в предстоящих матчах в Киеве (20 сентября), Баку (16 октября) и Ереване (31 октября).

Днепропетровцы, отстающие от «Спартака» всего на очко и сыгравшие вничью всего в пяти матчах, сыграют в гостях три непростых матча с аутсайдерами — ЦСКА (3 октября), «Зенитом» (31 октября) и «Кайратом» (17 октября). Трудно сейчас сказать, чья задача сложнее, прояснить это может лишь будущее.

В сегодняшнем «домашнем» матче «Спартаку» играть отнюдь непросто: ведь и в прошлом году и в первом круге этого сезона все встречи «Спартак» — «Металлист» закончились однозначно — 0:0. К тому же «Металлист» не так далек от опасной зоны и должен показать все, на что способен.

Все же последний матч «Спартака» с «Жальгирисом» настраивает почитателей москвичей на оптимистический лад. Как ни странно, травма самого мобильного полузащитника «Спартака» в этом сезоне — Виктора Пасулько обернулась для команды ускорением игры в середине поля, спартаковцы, не рассчитывая больше на искусный дриблинг Пасулько в центре поля (что говорить, он конечно хорошо смотрится с трибуны, но волей-неволей замедляет переход к атаке), перешли на быстрый пас. Федор Черенков, которого травма недавно отправила на вынужденный

отдых, быстро восстанавливает свой огромный потенциал. Точно так же быстро прибавляет в игре восстановившийся после травмы Евгений Кузнецов. Уверенно чувствуют себя в роли фланговых игроков Борис Кузнецов (справа) и Александр Мостовой (слева). Первый в 30 лет переживает вторую молодость, а второй в 19 лет уже чувствует себя старожилом команды, не уходя в последних матчах с поля без гола. Хорошее впечатление оставляет и дебютант — Юрий Суров, играющий на месте левого защитника. Три спартаковца — Ринат Дасаев, Вагиз Хидиятуллин и Сергей Родионов входят в сборную СССР, что уже само по себе свидетельствует о высоком классе. Нельзя, конечно, сказать, что у «Спартака» решены все проблемы в обороне и атаке. Но с мощной средней линией команда компенсирует, в основном, отдельные недочеты.

Сможет ли противостоять «Спартаку» клуб из Харькова? «Металлист» играет сейчас не слишком выразительно, но для москвичей он безусловно трудный соперник, о чем свидетельствуют и результаты последних матчей «Спартак» — «Металлист». Стабилен состав харьковской команды, где чаще играют в последних матчах Юрий Сивуха, Юрий Махиня, Сергей Кузнецов, Иван Панчишин, Борис Деркач, Александр Иванов, Леонид Буряк, Олег Деревинский, Игорь Якубовский, Юрий Тараков и Александр Малышенко. Наибольшую опасность для чужих ворот представляют сейчас Малышенко (4 гола) и Якубовский (3 гола). Заметно снизил ударную мощь Тараков, лучший бомбардир команды в прошлом сезоне. Тогда на его счету было 9 голов, сейчас он забил пока один гол. В общем же «Металлист» не слишком блещет результативностью, забив в 22 матчах всего 17 голов. «У «Спартака» забито 38 мячей. В обороне же показатели команд примерно одинаковы: у москвичей 21 пропущенный мяч, у харьковчан — 22.

Ю. Лукашин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Станислав Черчесов
№ — Борис Кузнецов
№ — Александр Бубнов
№ — Александр Бокий
№ — Юрий Суслопаров
№ — Юрий Суров
№ — Вагиз Хидиятуллин
№ — Александр Мостовой
№ — Евгений Кузнецов
№ — Валерий Шмаров
№ — Федор Черепков
№ — Сергей Родионов
№ — Сергей Новиков
№ — Владимир Капустин

Ст. тренер — К. Бесков

«МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)

№ — Юрий Сивуха
№ — Игорь Кутепов
№ — Юрий Махиня
№ — Сергей Кузнецов
№ — Иван Панчишин
№ — Борис Деркач
№ — Александр Еней
№ — Александр Иванов
№ — Леонид Буряк
№ — Олег Деревинский
№ — Александр Барапов
№ — Игорь Талько
№ — Игорь Якубовский
№ — Юрий Тараков
№ — Александр Малышенко

Ст. тренер — Е. Лемешко

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья всесоюзной категории Ромуальдас Юшка (г. Вильнюс), судьи на линиях — судьи республиканской категории Владимир Директоренко (г. Рига), Вайдатас Житкус (г. Каунас).

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1299

Цена 10 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина